

# ПЕРИКАТАРМА

"хулят нас, мы молим; мы как *соп* (греч. *перикатарма*) для мира, как прах, всеми попираемый доныне"

№25 14-20 ФЕВРАЛЯ 2009 г.

Периодическое издание Прихода во имя Святителя Иннокентия, Митрополита Московского Екатеринбургской епархии Русской Православной Церкви

1.КОР.4,13



## ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

На этой неделе Екатеринбург обогатился новым культурно-досуговым центром, связанным с нашим приходом, а точнее прихожанкой, Ларисой Александровной Султановой. Она открыла студию авторской одежды, в которой успели побывать многие прихожанки нашего храма. Подробно об открытии читайте в газете.

Так же мы от лица редакции поздравляем с днем рождения Людмилу Васильевну Власову, и желаем ей кавказского долголетия и больше поводов для хорошего настроения, так как она – лицо храма, и всегда приятно, когда в храме вам улыбаются! Поздравляем наших студентов со сдачей всех сессий. И обращаем внимание на хороший прецедент, который, надеюсь, может стать традицией. Один из наших студентов, а в свободное от учебы и работы время пономарь храма, Михаил Васильевич Кривинюк, обзвонил многих прихожан с целью поделиться радостью сданной сессии, сделал он это по его словам, затем, что в остальных случаях, когда звонят, то чаще делятся горем и несчастьем. А здесь повод для радости! Мы полностью разделяем эту точку зрения!

Делитесь счастьем, братья и сестры, со страниц нашей газеты! Большая радость и в семье главного редактора газеты. Пролежав в больнице, в общей сложности две недели, с Аполлинарией Ильиничны Александровой, самой младшей в семье, сняли диагноз эпилепсия и поставили другой, но не страшный. Отдельное спасибо Андрею Эльдаровичу Цориеву и крестному папе Полины – о.Владимиру. Так же в больницу на этой неделе попал сын нашего пономаря Григорий Максимович Корзов, которому была успешно сделана операция. Слава Богу за все!

Из неприятного – событие, которое произошло, правда, в конце прошлой недели. Из храма «ушли» две дорогие норковые шубы. Ушли без хозяек. Простим – дорогие вещи без присмотра лишний раз не оставлять.

Со следующей недели начинается Великий пост (по-английски – *Great Lent*). Кто сможет – будет поститься по уставу. Чистый понедельник, чистый вторник, первая Литургия Преждеосвященных Даров – всё это нам ещё предстоит. Будет сложно, но если мы будем поститься сообща, соборно, при этом постараемся почшеходить в храм, особенно на первой неделе, то справимся! Ведь если с нами Бог, то кто против нас?!



Моё имя Лариса Султанова.

Это был 1996 год. Я закончила АРХ, дизайн одежды. Были конкурсы, показы, интересные проекты, работа по специальности... Но в какой-то момент стало не интересно.... Жила как хотела, потом как получалось... Милости не ждала... И жизнь состояла из одних вопросов, разочарований и обид, а хотелось ответов

в наш приход и нашла больше чем могу вместить.

И встретилась с Богом! Это лучшее событие! Тихо так, без суеты, с причастием. И перепутать или не узнать Его невозможно!

Теперь уже с Богом, по молитвам и наставлениям отца Владимира стала строить авторскую студию одежды.

К моему глубочайшему удивлению, деньги когда



и в основном положительных.

Долгое время была захожанкой Иоанновской церкви. Молилась чего-то там... Ездила в монастырь Спорительница Хлебов, а на душе холодно... И всех спросила... Искала встречи, и Божьей милостью, я пришла



заканчивались, я зарабатывала снова нужное количество. Надо заметить, что раньше не было таких способностей. Да и общая сумма не вмещалась у меня в голове. Как только хватало мужества признаться в своей немощи, Господь сразу всё устраивал, давал силы, высыпал подругу Ксюшу на подмогу, Виктор



вич устраивал нужный звонок, Владимир Александрович рассчитывал мощность приточки и вытяжки, Мария Игоревна честно торговала со мной по ярмаркам, с тётей Таней драили полы.

Всё хорошее, что со мной случилось за период строительства, это плод соборности, плод причастности, плод молитвенной поддержки всех прихожан!

Благодарственный молебен по окончанию стройки, вился тёплым бальзамом в мою душу! Отец Илья в новом пальто по слуху, подаренная икона Божьей

Не перестаю удивляться и благодарить Бога! События происходят каждый день! Расскажу одно такое. Понедельник, после благодарственного молебна. Заходит молоденькая девушка с вопросом, потерялась, не может найти нужный офис. А движение одностороннее, три круга сделала, вот зашла к вам спросить дорогу, а что у вас здесь?.. Ушла с покупкой блузы с названием

“Два ангела” ...

Как только я отдаляюсь от Церкви, я никто. И всё мое творчество результат причастности к Ней.

Слава Богу за всё!  
Дивны дела Твои!

Всех сердечно благодарю! При-



Матери Спорительница Хлебов, сердечная общая молитва, удивительной красоты фотографии Олега, дети убирающие снег с крыльца...



глашаю в гости! Милости прошу!

г. Екатеринбург,  
ул. Арсеньевская  
(Братьев Быковых),  
д. 19.

*Раба Божья Лариса.*



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



## КОМАНДИРОВКА ИЛИ ЭТАПЫ ВОЦЕРКОВЛЕНИЯ

В декабре 2008 года, через полтора месяца после своего крещения, я поехала в командировку в Челябинск. Это была 2-х недельная поездка на учёбу, с которой было связано мое дальнейшее служебное повышение. По окончании учёбы предстояло сдать серьёзный экзамен, и это вызывало некоторое волнение. Но, сидя в скоростной электричке, я думала о том, что наконец-то не будет каждого дня сражения с сыном за выполнение им домашнего задания, и можно хоть каждый день бывать в церкви (после первого причастия я там больше и не бывала).

В гостинице меня поместили в отдельном хорошо обустроенным номере с телевизором и холодильником. На полку около кровати я поставила икону **Ксении Петербургской**, купленную по совету одной докторши (именно эту икону мне захотелось взять с собой в чужой город), я была совершенно довольна.

Начались занятия. Все лекции очень интересные, расписание удобное – есть свободное вечернее время, а иногда и утром. Новизна всей ситуации быстро отвлекла меня от мыслей о посещении Храмов. Я с жизнерадостным интересом смотрела на достопримечательности города, помышляя, куда бы можно было пойти. В свободное от учёбы время смотрела всевозможные телешоу. Предоставленными мне за государственный счёт благами, я очень свободно пользовалась по своему усмотрению – разовый пакетик с шампунем, положенный горничной приберу к себе («кой как дома приго-



дится»), шведский стол на завтрак – что-нибудь прихвату с собой в номер («на вечер уже не покупать»).

Вдруг, на третий день я заболела. Температура 40,5. Двойная доза соответствующих таблеток сбивала высоченную температуру часа на 2 и дальше она опять подскачивала к 40 градусам и ползла за 40. На улице крепкий мороз – середина декабря (филипповский пост, о котором я и не помышляла). А ведь надо было ездить на занятия, чтобы потом сдать

экзамен и получить «корочки». Через три дня, к несбиваемой температуре присоединился глубокий кашель.

Я боролась с навалившимся нездоровьем всеми средствами – кроме аптечных препаратов (на антивирусные, витамины, жаропонижающие, укрепляющие и проч. потратила все деньги, взятые в командировку) применяла специальную «энергетическую» физкультуру (также в ударных дозах), акупунктуру, спец.дыхание и еще кучу различных «оздоровительных» методик, которые я с азартом изучала и применяла в своей дохристианской жизни. Результат был нулевой. Набранные с завтраков продукты лежали без употребления – аппетита не было. На занятия я появлялась позже, уходила с них раньше. Виду меня был жуткий – как говориться – «кряши в гроб кладут». Передо мной встал выбор – ну не помирать же тут в Челябинске – уехать домой и там уже серьёзно лечиться или оставаться несмотря ни на что. Сил ехать за билетом на вокзал не было, поэтому я решила – останусь, будь что будет.



За все время моего сражения с «неподдающейся инфекцией» икона **блаженной мати Ксении** стояла на полке как предмет интерьера – радовала глаз, но не более.

Наступил субботний вечер первой командировочной недели. Совершенно вымотанная, я лежала в темноте носом в стенку, и с чувством полной безысходности ощущала очередной подъём температуры. Вот тогда я взмолилась! Это был просто душевный вопль (единственное, на что я в таком состоянии была способна), обращённый к **блаженной мати Ксении** – «Помоги-ии!». Спустя мгновение я ощутила сильный удар в правое ухо. Только ударили не снаружи, а изнутри. Сила удара была явной, но без боли. Показалось, что на доли секунды я отключилась. В голову сразу пришла странная мысль: «Это помощь». А удар действительно меня как-то успокоил, и я незаметно уснула. Проснувшись под вечер следующего дня, сразу почувствовала, что температуры нет.

Желание было только одно – идти в церковь. Ближайший Храм оказался за 4 квартала от гостиницы. Примерно половина этого пути была по улице с уклоном вниз, но шла я медленно, тяжело дыша, постоянно обдаваемая испариной и казалось, что взираюсь на крутую гору.



Передо мной большой, новый, красивый Храм. Когда я вошла, была та часть вечерней службы, когда гасят свет и на подсвечниках оставляют по одной зажжённой свече. Немного попривыкнув глазами к темноте, заметила, что народу немного. В голове мелькнуло: «Куда сейчас – вправо, влево?». Двинулась вправо. Пересякая просторное правое крыло Храма, обходя в темноте редко стоящие фигуры, я шла по только одному Богу известной диагонали. Прямо перед собой замечаю свет лампадки

и от неё чуть освещена икона на стене. «Какой-то очень знакомый лик. Что же за икона?», – подхожу почти вплотную к стене. **«О-о-о! Блаженная мати Ксения!»**. На стене был точно такой же образ Ксении Петербургской, как на моей домашней иконе, только форматом раз в 6 больше! Тут уж я на коленях поблагодарила дорогую матушку!

После службы я как на крыльях летела в гостиницу – ни слабости, ни испарины, только лёгкость в теле и радость в душе.

Вечером следующего дня я опять была в этом Храме. Побывала и в других Храмах Челябинска.

Учёба и экзамен завершились благополучно.

Слава Богу за всё, а особенно за **уроки!**

Буткина С.Г.



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



## ЗАМЕТКИ БЫВАЛОГО, БОЛЬНИЧНЫЕ БУДНИ.

Пишу эту статью с надеждой, что она никому не пригодится. Но если уж кому-то придется лечь с ребенком в больницу, тогда заметка может быть и кстати, чтобы лечение не показалось заключением.

### Заметка первая: со-бираательная.

Собираясь в дальнюю дорогу, нужно взять с собой так много: документы, воду, игрушки, полотенце, всем по кружке, книж-

ку для ляли, книгу для мамы, щетку и пасту, мыло, бумагу.

Если ложиться на плановую госпитализацию то предварительно составленный список необходимых вещей не помешает. Не забыть взять документы (паспорт, полис, флюорографию, направление, прививки, амбулаторную карту, анализы, и всё это желательно с копиями), не забыть икону и молитвослов, а к молитвослову маленький фонарик, чтобы была возможность помолиться до подъема или после отбоя.

Большие банные полотенца и хорошо бы ещё и небольшое вафельное (закрывать кружки на тумбочке), так же рекомендую взять с собой тряпочку для пыли, губочку для посуды и мешочки для мусора (через день понимаешь, что это всё нужно по зарез) и ещё не забыть пелёнку а лучше две.

Игрушки для ребенка, побольше, при том лучше не мягкие. Чтобы была возможность их периодически мыть (ротовирус не дремлет), по прибытии в больницу не стоит доставать сразу все игрушки лучше часть спрятать и досстать через несколько дней, а первую группу в свою очередь убрать, меняя время от времени игрушки чадо не теряет к ним интерес, а так же меньше слез у киоска с игрушками по пути на процедуры и обследования.

Любимая книга ребенка это верный способ пройти необходимые процедуры без капризов и чем картинок больше тем всегда интереснее, про книгу себе тоже не забываем. Мои любимые «больничные» книжки – книги Майи Кучерской и Олеси Nicolaевой.

Без средств личной гигиены так же не обойтись, щетка паста, мыло, притом хозяйственное так же понадобится, и бумага, про неё как показывает практика, многие забывают. Расческа. Так же можно взять маленький резиновый либо деревянный коврик для ванной или сланцы. Кружка, ложка, тарелочка, обязательно взять с собой воду, перекус ведь ждать придется долго.

Не плохо было бы взять конфеты или шоколадки для медсестер (но не стоит ждать какого-то особого к себе



отношения. Вспоминается диалог из одного доброго мультика: - «это мне?» - «да, тебе» - «ка... за что?» - «Просто так!»). И тут мы плавно переходим к следующей заметке.

### Заметка вторая: прибывательная.

Прибыв в больницу желательно с пониманием и терпением отнестись ко всему происходящему и в частности к медперсоналу в общем даже в стрессовой ситуации нужно

оставаться христианином. Обустроившись в палате и познакомившись с соседями, не плохо бы узнать имя-отчество дежурной медсестры и Вашего лечащего врача.

Забавно проходят знакомства в больнице, а бывает это так, в коридоре прогуливаются мама с ребенком, на встречу другая мама с ребенком, детки останавливаются друг на против друга и внимательно друг друга изучают в это время мамы начинают разговор:

- Вам сколько?
- а Вам?
- А с чем лежите?
- А Вы?
- Меня зовут ...
- меня...

Так и знакомятся в больницах

### Заметка третья: Выписовательная.

Выписываясь не забывайте оставить о себе хорошее впечатление то есть полностью освободить тумбочку, не оставляя крошек и бумажек, прибрать постель отнеся все постельное в санитарную комнату, сдать все больничные пузырьки и стаканы если они есть, вынести свой мусор в контейнер.

Так же поблагодарите своего лечащего врача маленьким презентом.

### Заметка четвертая: заключительно - размышильная.

Чтобы лечение не превратилось в заточение главное самому не городить вокруг линию обороны. Все эти мелкие неудобства временные. Есть огромный плюс в этом нахождении вне стен дома, ведь когда еще можно столько времени уделить ребенку не отвлекаясь на домашние заботы?!

*Мама двоих замечательных карапузов,  
Ксения Александрова.*



ВАС ОБЕРНУТЬ?

Миша Сапрыкин зашёл в магазин купить три банана.

– Мне три бананчика, пожалуйста, – сказал Миша Сапрыкин опытной, пожившей своё продавщице.

Продавщица выложила на прилавок шесть бананов, грозь, в которой три были хорошие, а три – плохие, гнилые.

– Мне вот эти три, пожалуйста, – сказал Миша, показывая на три хороших банана.

– Тогда отламывайте сами, – пытаясь создать у Миши чувство вины, сказала продавщица.

Миша попробовал отломить, но побоялся совсем повредить плохие, раскисшие бананы, побоялся, что ему придётся платить за них.

Ему и пришлось. Вот как это было устроено:

– Чего это я буду ломать, – сказал Миша и вернул грозь бананов, собираясь развернуться и пойти покупать в другом месте, где дадут то, что просит покупатель.

– Что, сил не хватило? Побоялись? – наехала и смущила Мишу пожилая продавщица. – Тогда я отломаю. Вот. Двадцать три пятьдесят.

Миша не успел оглянуться, как ему всучили два хороших банана и один гнилой.

Миша отдал деньги, взял бананы и, сбитый с толку, почти больной, вышел из магазина.

«Ради одного банана, – вертелось у него в голове, – ради одного гнилого банана».

ВАС ОБЕРНУТЬ? – 2

Марья Францевна решила купить себе мармелад «Лимонные дольки». В магазине самообслуживания на полке сиротливо лежала одна упаковка «Лимонных долек». Марья Францевна посмотрела этикетку. Жаль. Товар был просрочен.

– У вас нет других «долек», посвежее? – обратилась Марья Францевна к молоденькой продавщице.

– Я сейчас посмотрю, – продавщица схватила с прилавка просроченную упаковку и убежала на склад.



Через пять минут она вернулась и положила на полку упаковку «Лимонных долек». Марья Францевна взяла упаковку в руки и посмотрела этикетку. Срок годности был подходящий. Можно кушать. Но упаковка была та же, Марья Францевна уже держала эту упаковку в руках, и тогда на ней был другой срок годности, те «дольки» кушать было нельзя.

– Вы что, переклеили этикетку? – спросила Марья Францевна.

– Какую этикетку? Я вам новые «дольки» принесла, – девушка немного смущлась.

– Но упаковка та же, вот уголок помят... У вас другие упаковки есть?

– Других нет. Не хотите – не берите. Это новые «дольки».

– Вы знаете что? Вы срок годности напишите на пять лет вперёд. От покупателей отбою не будет, – посоветовала Марья Францевна и вышла из магазина. У неё как-то резко заболел желудок.

«С чего бы это? – подумала Марья Францевна. – Ведь я не ела этих «Лимонных долек».

КРАН

Кран опять потёк. Слесаря вызывали уже три раза, он чинил этот кран каждый раз, но кран опять потёк.

– Не требуй с него невозможного, – говорил Николай Павлович своей супруге, имея в виду слесаря, – он неспособен починить кран. Он не может этого сделать, он родился и вырос в СССР.

– Он говорил, что работает слесарем десять лет! – кипела супруга. – Позвони ему.

Николай Павлович позвонил слесарю.

– Здравствуйте. Это из двести пятой опять. Кран-то потёк у нас. Вы слесарь с десятилетним стажем. Скажите прямо: «Я, слесарь с десятилетним стажем, не могу починить этот кран».

Слесарь Митьков посмотрел на свои руки: не кривые ли они? Руки как руки. Слесарь Митьков был мужественным человеком. Он признался. Он сказал в телефонную трубку:



## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

### ХРАМА ВО ИМЯ СВЯТИТЕЛЯ ИННОКЕНТИЯ, МИТРОПОЛИТА МОСКОВСКОГО

620014, г. Екатеринбург, ул. Ленина, 11 а, т.8 950 641 14 23

15 февраля (понедельник) Сретение Господа Нашего Иисуса Христа. 18-00 Великое повечерие, Великий канон прп. Андрея Критского, заупокойная лития.

16 февраля (вторник) 18-00 Великое повечерие, Великий канон прп. Андрея Критского, заупокойная лития. Исповедь.

17 февраля (среда) 9-00 Литургия Преждеосвященных Даров. Заупокойная лития.

17 февраля (среда) 18-00 Великое повечерие, Великий канон прп. Андрея Критского, заупокойная лития.

18 февраля (четверг) 18-00 Великое повечерие, Великий канон прп. Андрея Критского, заупокойная лития. Исповедь.

19 февраля (пятница) 9-00 Литургия Преждеосвященных Даров. Заупокойная лития.

20 февраля (суббота) 17-00 Всенощное бдение. Исповедь.

21 февраля (воскресение) 9-00 Божественная Литургия. Крестный ход на Кафедральную Площадь. Молебен.

21 февраля (воскресение) 16-00 Воскресная школа.

– Да. Да, я, слесарь с десятилетним стажем Митьков, приходил к вам три раза ичинил один и тот же кран, который опять потёк. Да, я, слесарь с десятилетним стажем Митьков, не способен починить этот кран, но я приду снова, если вы меня пригласите. Простите меня, я не могу починить этот кран, но я приду.

#### КТО ВИНОВАТ?

У легкового автомобиля, проезжавшего по улице, отвалилось переднее колесо, и машина полетела прямо на тротуар, на автобусную остановку, на которой стоял Петров.

– Виноват не я, а водитель, – подумал Петров. – Чего это я буду отскакивать?

Лёжа в реанимации, Петров продолжал размышления:

«И вообще, виноват не водитель, а тот, кто изготовил это колесо».

Петров полежал ещё и додумал:  
«И этот автомобиль».

#### СОБАКИ

*Не давайте святыни псам и не бросайте жемчуга вашего перед свиньями, чтобы они не попростили его ногами своими и, обратившись, не растерзали вас.*

*Евангелие от Матфея, 7, 6.*

Марья Францевна увидела во дворе бродячую собаку и накормила её. Собака осталась, и через месяц у неё народились щенки. Марья Францевна прилежно кормила их, помогали иногда и сердобольные соседки. Щенки выросли и как-то заняли собою весь двор. Они вымогали подачки у всех, начиная с маленьких детей и заканчивая взрослыми мужчинами. Марье Францевне собаки вовсе не давали проходу, особенно наглым был один пёс, чёрный, как смоль, с чёрными, как у цыгана, глазами. Он встречал Марью Францевну подъезда и провожал до магазина, ждал у магазина и возвращался обратно во двор. Если Марья Францевна садилась отдохнуть на скамейку, чёрный пёс вставал напротив и, не отрываясь, смотрел на Марью Францевну. Однажды Марья Францевна не выдержала. Она купила в оружейном магазине баллончик «Анти-дог» и, когда чёрный пёс в очередной раз уставился на неё, брызнула ему в глаза. Собака звизжала, бросилась вон со двора, по дороге прокусив до кости руку пятилетнему мальчику Жене. С тех пор соседи стали называть Марью Францевну «собачьей бабушкой».

**Андрей Байдаков**